ECUACION DE EULER-EYTELWEIN. TENSION DE LA CORREA EN UNA POLEA

Procedimientos de construccidn. Prof. Victor Yepes

PROBLEMA. Deducir la ecuacién de Euler-Eytelwein que describe la tension de la correa de
una polea cuando existe rozamiento entre ambas.

Solucion:

Si tenemos una polea articulada a un elemento fijo y una correa plana con un angulo de contacto
igual a a, tal y como se muestra en la figura, es facil demostrar que las fuerzas F1y F> son iguales
si no existe rozamiento. Basta tomar momentos respecto al centro 0 de la polea.
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Sin embargo, si existe rozamiento, las fuerzas F1 y F, son diferentes. En efecto, si elegimos un
elemento diferencia de la correa en la zona de contacto, podemos establecer el equilibrio de
fuerzas.
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Por tratarse de un elemento diferencial, podemos realizar las siguientes aproximaciones por

infinitésimos equivalentes:
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Por tanto,
—dS+ dFp =0
—Sdp +dF, =0
Si tenemos en cuenta que

dFy = u - dF, = dS

Obtenemos
—Sd(p+§=0—>§=u-d<p
u S
Integrando,
S2 dS a
J, 5=l
Resultando,

52=51'€”'a

Téngase en cuenta que S, > 53, indicando S; el sentido del giro de la polea. Si el rozamiento fuera
nulo, ambas fuerzas serian iguales.

Como aplicacidn, se quiere averiguar el valor minimo del angulo a para que el peso de 100 kN
no caiga, sabiendo que F =50 kN y que el angulo de rozamiento estdtico es u = 0,35.

100 kN

Para resolver este problema, utilizaremos la ecuacién de Euler-Eytelwein del rozamiento entre
polea y correa, donde & es el angulo de contacto entre ambos. En el momento justo antes de
que la polea se moviera en sentido antihorario, se tendria:
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